

## 株洲工业软件应用创新中心启动

株洲日报(全媒体记者/潘东晓) 7月3日,华为开发者大会2024工业分会活动在株洲高新区举行。市委常委、副市长刘亚亮,株洲高新区党委书记、天元区委书记邵凌云,华为集团工业软件与工业云 CTO、华为云工业软件云总经理丘水平等出席活动,超过200位工业软件领域的专家、工业软件企业和制造业企业代表参加活动。

活动以“铸造工业软实力,共创数字新生态”为主题,聚焦国产工业软件崛起之路,深入研讨和探索工业软件技术升级,引领产业创新发展。华为、株洲市和株洲高新区三方代表共同开启株洲工业软件应用创新中心启动仪式,发布了《工业软件工程应用创新中心(株洲)专项资金管理办法》。该中心是华为布局的全国首家以工业场景应用为核心的工业软件创新中心,可为工业软件企业提供根技术能力,为工业企业数字化转型提供全面解决方案和优质服务。

未来,株洲将加速软件企业和制造业企业联合创新,强化工业软件关键核心技术攻关,为加快推动产业转型升级、打造国家重要先进制造高地贡献力量。

## 牵手瑞立集团

### 株洲公交进军汽车后市场

株洲日报(全媒体记者/廖明 通讯员/殷滋) 探索多元化经营改革,株洲公交迈出重要一步。6月29日,株洲公交与瑞立集团合资成立的株洲市新瑞立汽配有限公司揭牌,株洲公交的业务板块向汽车后市场延伸。

瑞立集团是我国车辆制动系统龙头企业,年产值超100亿元,有着35年汽车零部件制造及30年汽车后市场销售经验,拥有一支2300余人的市场拓展和地面运营团队,303家自营门店覆盖300多个地市,国际业务网点更是遍布全球132个国家和地区。

株洲公交相关负责人介绍,株洲市新瑞立汽配有限公司将整合自身市场及资源优势,借力瑞立集团在汽车后市场强大的产业生态圈,开展大客车、小汽车等汽车零部件批发零售,以及新能源整车销售等业务。

2022年3月至2023年7月,瑞立集团即与温州市、台州市、洛阳市、丹东市等21家地市县公交公司推进混合所有制改革。合资成立的温州交运新瑞立汽配有限公司仅运营11个月,年营收就从合资前的2000万元增长至1.01亿元;台州交运新瑞立汽配有限公司2023即在上年采购价格基础上整体上浮5%,降本70多万元。

## 株洲住房公积金 2024年度结息达3.63亿元 人均获息965.08元

株洲日报(全媒体记者/王芳 通讯员/李潇涛) 随着2024年度住房公积金结息工作的圆满落幕,市住房公积金管理中心于7月3日宣布,本年度共为全市37.58万名缴存职工结付了高达3.63亿元的利息,较去年同期实现了8.51%的显著增长,平均每位缴存职工账户内增加了965.08元的利息收入。

此次结息工作严格遵循《住房公积金管理条例》及中国人民银行《关于完善职工住房公积金账户存款利率形成机制的通知》(银发〔2016〕43号)的相关规定执行,确保每位缴存职工的合法权益得到充分保障。根据政策,住房公积金自存入个人账户之日起,即按照一年期定期存款基准利率计息,当前年利率设定为1.5%,为缴存职工提供了稳定且可观的利息收益。

本年度结息工作覆盖了从2023年7月1日至2024年6月30日这一完整计息周期内的所有缴存记录,确保了每位缴存职工都能享受到应有的利息回报。结息后,所有本息将自动转存至职工个人住房公积金账户,实现了资金的持续增值。

为了方便缴存职工及时了解自己的账户变动情况,株洲市住房公积金管理中心提供了多种便捷的查询渠道。缴存职工可通过株洲住房公积金网、微信公众号(株洲住房公积金)、全国住房公积金小程序、诸事达App、支付宝等服务平台,随时随地查询自己的利息收入及账户余额。同时,中心还通过“湖南住房公积金”短信平台,向每位缴存职工发送了结息短信通知,确保信息传达的及时性和准确性。

## 7月8日至8月23日在市中心医院

### 6岁至9岁儿童 窝沟封闭免费

株洲日报(全媒体记者/刘平 通讯员/黄红斌 张曦予) 7月8日起至8月23日,全市6岁至9岁儿童可免费享受窝沟封闭服务,预防口腔疾病……7月3日,记者从市中心医院了解到,该院2024年儿童口腔疾病综合干预项目工作已经启动。

窝沟封闭是中央财政投入专项资金开展的儿童口腔疾病综合干预项目。市中心医院为该项目的定点医院,已连续14年承担着全市区域内适龄儿童口腔疾病筛查和儿童第一颗恒磨牙(也叫六龄牙)免费窝沟封闭。窝沟封闭,是指将高分子材料涂布于儿童恒磨牙的点隙窝沟处,保护牙釉质不受细菌及代谢产物侵蚀,是目前预防窝沟龋最有效的方法。

符合年龄条件且想给孩子做窝沟封闭的家长,可通过微信扫码的方式预约。

数据显示,14年来,市中心医院共为全市儿童完成15万余颗恒磨牙的窝沟封闭。



扫描预约

◀◀上接01版

株洲,有着丰富的先进制造业应用场景,此前已连续4年举办了全国工业App和信息消费大赛、全国开源和信息消费大赛。今年,株洲聚焦制造业数字化、智能化转型与湖南省、株洲市特色产业群,策划了特色化的大会活动,包括“一赛一会三论坛”。

“一赛”即“智创株洲”工业App精英邀请赛和“智链未来”工业软件应用创新赛;“一会”即专家闭门会;“三论坛”即总决赛颁奖典礼暨“工业软件赋能新型工业化”论坛、工业软件赋能重点行业场景开发专题论坛、自主工业软件研发与开源生态专题论坛。同时,举行“参赛企业代表株洲行”活动和华为、联通、移动等3个生态专题对接座谈会。

聚焦“3+3+2”现代化产业体系,株洲也将分行业推动软件企业与制造业开展供需对接,联合开发解决方案,加快融合应用创新,积极构建开源生态,打造工业软件与信息技术创新高地。

## 培训“兵支书” 为乡村振兴锻尖兵

### 理事有理

【理】

推动乡村全面振兴,关键靠人。要建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍,吸引包括致富带头人、返乡创业大学生、退役军人等在内的各类人才在乡村振兴中建功立业。

——摘自2022年4月习近平在海南考察时的讲话

【事】

株洲日报(全媒体记者/廖智勇 通讯员/康爱芳) 近年来,越来越多退役军人响应党和国家号召,扎根农村当支书。近日,记者从市退役军人事务局获悉,该局计划通过4轮培训,实现全市“兵支书”乡村振兴培训全覆盖,引导和鼓励“兵支书”在乡村振兴的舞台上施展才华,绽放精彩,再立新功。

“兵支书”能吃苦、敢担当,真作为是优势,可农业经济、农业实用技术等知识储备不足,市场风险评估能力较弱,法律常识欠缺等问题成为该群体带领村民致富的拦路虎。

提升“兵支书”带富能力势在必行。2023年,市退役军人事务局创新服务方式,在全省首次针对退役军人村支书群体开办专题培训。活

动主办方请来了湖南省农业经济和农业区划研究所的专家、省党校教授、省农业厅领导为“兵支书”上课,还请来了各县(区)优秀村支书代表分享治理经验。

今年6月27日,第二期“兵支书”培训如期开展,58名学员为期4天的集中培训,带着“一箩筐”致富经返乡。前后两期培训,让100多名“兵支书”受益。

“说实话,接到培训通知时并没有当回事。”炎陵县水口镇白源村党总支书记孟波坦言,起初并未看好这次培训。可几天的培训下来,让他眼前一亮,台上专家教授的讲授方式接地气且“干货”满满。

专家解读剖析中央关于农村建设、农业发展的大政方针,让孟波意识到原来许多政策用好用活,能实实在在在助益乡村发展。课堂上,关于农业特色园、挖掘乡村旅游资源的发展思路让他深受启发。水口镇毗邻瑶族乡,又是井冈山红色根据地重要组成部分,发展乡村旅游大有可为。

光有理论学习还不够,为了帮“兵支书”将所学知识融会贯通,为期4天的培训中,活动主办方安排2天理论学,后2天将学员拉到各区县示范点现场观摩,与当地村支两委干部交流经验。

“与当地村干部交流,确实碰撞出了火花。”茶陵湖口镇广江村党支部书记胡叶成参加了第二期培训,他说广江村是典型的山区

村,村民小农意识强,关注眼前蝇头小利,村集体经营项目难推动。参观醴陵某示范村后,他很欣赏当地村两委“四不怕”工作作风。“作为村干部,就应该与村里不正之风作斗争,把经济发展起来,村民收入提高了,那些鸡毛蒜皮的利益纠葛自然而然化解。”

据统计,全市现有“兵支书”225名,在全市村(社区)党支部书记占比16%，“兵委员”718名,在全市村(社区)“两委”委员占比10%。“兵支书”“兵委员”已成为基层治理一支不容忽视的力量。

【释】

达成乡村振兴宏伟目标势必前路艰辛,啃硬骨头需要作风过硬的带头人,经过部队的培养教育、思想政治淬炼的退役军人无疑是最理想对象。如何帮助广大投身乡村建设的退役军人提升能力水平,让敢打硬仗的“尖兵”有过硬本领,是各地党委政府都在思考和探索的问题。

市退役军人事务局作为全市退役军人的“娘家人”,了解退役军人群体的优势也知悉其短板,于是,急“兵支书”之所急,发挥协调优势,请来省农业厅领导、农业专家教授以及乡村治理能手为“兵支书”群体精准服务,促使他们革新观念、激发创新灵感,从而全面提升带富能力,也巩固了脱贫攻坚成果。市退役军人事务局这一工作创新在全省开了先河,提供了示范样板。

## 株洲消防紧急驰援平江 在当地转移疏散1000余人



以背为梯,救援群众。通讯员供图

株洲日报(全媒体记者/徐滔 通讯员/贺文静) 近日,受持续强降雨影响,岳阳市平江县中心城区多处内涝,株洲消防根据指令,迅速前往平江防汛救援。

6月18日8时至7月1日20时,平江站降雨量762.4毫米,该县遭遇自有气象记录以来持续时间最长、强度最大、雨量最多的一次汛情。老城区有接近三分之一被淹,新城区接近一半被淹。据初步统计,平江全县已有34万人受灾,部分地区出现了电力、通信中断的情况。

根据省消防救援总队统一部署,7月2日凌晨,株洲消防救援支队出动25台消防救援车辆、

7艘救援舟(艇),89名消防员赶赴平江县增援,开展排涝、人员救援、物资疏散等工作。

“有人吗?”在平江县临江小区,消防救援人员驾驶救援艇一栋接一栋不断喊话,搜寻被困群众。这里一五口之家被困,其中一名6岁小男孩高烧不退,家里没药又无法出门,全家焦急万分。

听到呼救声后,消防救援人员涉水进入被困群众家中。20分钟后,小男孩一家被转移到安全地带。

在平江县康乐街,一对母女被困。由于一楼完全被淹,皮划艇只能靠近二楼窗口,消防救援队

员以背为梯,将被困母女接进橡皮艇。

在平江县天岳广场一居民小区,三户人家被困,小区积水已涨至一米多深。其中有一未周岁岁的婴儿。“我害怕小孩突然一动,就从怀里摔出去了,但是婴儿全程都没有哭闹,很‘配合’我们!”消防救援人员进入被困群众家里,一只胳膊托住婴儿的头颈,另一只手从下面稳稳托起婴儿的后背,一步一步小心翼翼向安全区域转移。

截至7月2日16时,株洲消防在平江共转移疏散1000余人,输送物资411件,协助开展排涝工作,排涝约9000立方米。

## 城市“美容师”修复暴雨“疤痕”

株洲日报(全媒体记者/伍靖雯) 连续强降雨过后,市城管系统迅速组织开展雨后清污、设施检修和管网疏浚等工作,以最快速度修复城市环境,还市民一个靓丽整洁的城市环境。

7月3日上午,记者来到河西湘江风光带凯悦酒店附近看到,原本堆积在游步道和草坪上的淤泥都已冲洗干净,不少市民如往常一样在此锻炼、游玩。“还以为要等几天才能散去,没想到这里已经恢复一新,和暴雨前没什么区别。”市民王佩给城管部门点赞。

在天伦西路沿线,环卫工人们趁着雨后天晴,对沿线的人行道开展一轮冲洗。原来,城市道路上的污

渍和行道砖缝隙间的泥沙较难清理,但经过雨水浸泡,这些污渍和泥沙附着力下降,此时冲洗事半功倍。

目前,环卫工人正在对城区主干道、人行道等区域的淤泥杂物进行全面洗扫,并对城区垃圾容器、休闲座椅等城市家具进行擦拭冲洗,确保雨后道路见底色、设施洁净如新。

受暴雨影响,城市照明基础设施一度受损。城市照明中心养护人员全面排查,截至记者发稿时已处理了16处照明设施线路故障,修缮124处路灯设施,更换1处灯具,有效保障市民夜间出行安全。

“之前一轮暴雨,有一些垃圾和淤泥被冲到管网和雨水算子里,如

果不及时清理,之后下雨时管网很容易堵塞。”昨日下午,向阳广场沿线,市城管局市政中心养护人员们打开道路两侧的雨水算子,将里面沉积的淤泥杂物清理干。

排水管网通畅是城市防汛工作重要一环。目前,市政部门采取全面清淤和重点疏浚相结合的方式,对城区排水管网进行常态化维护,做好易积水点沿线管网的清淤清掏。截至目前,市政中心已对东环路辅道、株董路、红旗立交桥下、向阳广场等10处易积水路段进行清淤疏浚,清掏泄水井210余座,检查井110余座,冲洗管道450余米,有效确保所辖排水设施安全运行,畅通无阻。

## 中国中车全球首发7款新能源机车 3款机车 用上中车电动电池包

株洲日报(全媒体记者/高晓燕) 近日,中国中车面向全球首次发布系列化新能源机车,7款代表车型集中亮相。中车时代电动汽车股份有限公司的轨道交通动力电池包产品成功应用于部分车型。

本次参加发布会的7款机车中,有3款机车搭载中车电动轨道交通动力电池包产品,包括1000千瓦“内燃机+动力电池”机车、1500千瓦“动力电池”机车、2000千瓦“氢燃料电池”机车,实现三个主机厂1000千瓦到2000千瓦功率等级的三种动力源配置装车。

中车电动轨道交通动力电池包到底有何优势和特点呢?首先就是低碳节能,能够帮助车内电混动力机车节油率超过40%,同时氮氧化物减排44%、一氧化碳减排81.1%、二氧化碳减排72.5%。动力电池机车与氢燃料电池机车实现“零排放”。

同时,具有高安全、高可靠、高精度性能。电芯采用行业第一品牌,通过IEC、GB、TJ等标准安全测试认证。针对新能源机车定制开发电池包,满足轨道交通EN45545防火及EN15085焊接认证,电池包防护等级IP68,通过多项轨道交通安全严苛测试,具备毫秒级数据处理、计算、储存能力,能实现电池充放电精准控制。

中车电动从今年年初开始策划新能源机车高安全高可靠动力电池包平台,主动对接需求,抢抓铁路市场机遇,时间紧、任务重,项目团队从产品设计、生产制造、下线调试全流程控制时间节点,产品按期交付客户,并配合时代电气前往主机厂现场调试动力电池系统,确保了新能源机车的顺利下线。

## “只要酒店营业 就一直坚持下去” 连续10年提供免费午餐 温暖瓷城环卫工人

株洲日报全媒体  
记者/刘毅

7月3日,户外闷热感明显。醴陵市福启沅酒店旁两头通透的巷子里,穿堂风吹过带来丝丝凉意。

临近中午时分,巷子中桌椅一字排开,桌边挂着写有“环卫工人 免费爱心餐”几个字样的提示牌,提醒车主此处请勿停车。

易江花等环卫工人结束了一上午的忙碌,拖着疲惫的身躯陆续入座,享受此刻的放松。“大家先休息一下,喝口水,吃点西瓜解解暑,午餐马上好了。”该酒店工作人员热情出来招呼。

不一会儿,一份份热腾腾的“爱心午餐”被端了上来,醴陵小炒肉、四季豆炒肉、青菜和冬瓜汤,饭菜分区,色泽诱人。

“今天天气高,文总特意给大家准备了冰镇果汁。”工作人员说道。而其口中的文总,就是该酒店董事长文子炎。

文子炎介绍,酒店开业不久,看到环卫工人蹲在路边吃饭,很是心酸。尤其是夏天,早上带来的午饭,经常饿了,于是萌发了暑期为环卫工人免费提供午餐的想法。

说干就干。从2014年开始,每年7月和8月,酒店都会为负责附近几条街区保洁的环卫工人提供免费午餐,每天10多人,两荤一素一汤,现已送出爱心午餐超6000份。

“炎炎夏日,不用匆匆回家做饭了,比家里的伙食还好。”吃着可口的饭菜,易江花心怀感激地说道,“酒店贴心地准备了纸巾,还用保温桶盛了一桶米饭,方便我们添饭。”还有环卫工人表示,今年是她在这里吃免费午餐的第10年,大家羡慕她遇到了一位好老板。

“为什么不到店里面吃呢?”

“酒店喊过我们,但夏天出汗多,身上味道重,怕影响店里生意。”环卫工人们腼腆地笑着,“这儿通风又凉快,蛮好。”

小“膳”大爱。文子炎说,环卫工人体力消耗大,更要吃好休息好,“只要酒店营业,就一直坚持下去。”

## 农行持续开展“金融知识万里行”活动 养老院里“农情”伴 防骗防诈细细讲



株洲日报(通讯员/杨帆 曾瑜菲 黄琪 卜璇 刘欢) 为深入贯彻落实金融知识普及和金融消费者教育工作,提升金融消费者风险防范意识和能力,6月以来,中国农业银行株洲分行辖内机构纷纷开展“2024年金融知识万里行”活动。

在茶陵,农行工作人员走进茶陵县云阳街道滨江社区,宣传防范电信网络诈骗、拒绝非法金融广告、提醒老年人保管好自己的银行卡、远离非法集资等。通过“以案说法”的形式解说投资养老等诈骗手段,提醒老年人不要轻信“免费体验”“专家讲座”等骗术,一定要守好“钱袋子”。

在醴陵,农行联合本地醴陵德欣老年病医院,开展了“金融护老,农情相伴”专项金融知识宣传教育活动。当天,醴陵德欣老年病医院进行老年免费体检,参加体检的老年人排成长龙,在社区协助下,农行工作人员展开了宣讲活动。工作人员穿梭于老人排队的空隙,双手递上准备好的宣传折页,用家乡话与老年客户交流,讲解养老诈骗典型案例、防范知识、法律法规等,剖析了电信网络诈骗的新形式、新花样。老人们感觉非常实用,对农行关心关爱老年群体表示由衷感谢。一位七旬爷爷还对农行工作人员竖起了大拇指。

在攸县,农行工作人员向颐宁园老年公寓的老年朋友讲述了身边发生的真实诈骗典型案例,提醒老年朋友不要信“偏门”、不要贪“小利”,要提高防电信诈骗的警惕性。农行工作人员还讲解了适老化金融服务,介绍了ATM机、超级柜台、社保卡、厅堂服务、掌上银行五个渠道的功能及使用方法。他们提醒老年人投资理财要选择正规机构和渠道,遇到疑问或困难可以咨询银行网点工作人员。

株洲农行将继续秉承服务大众的理念,持续开展金融宣讲活动。



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
株洲分行